



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2024年5月15日 星期三
农历甲辰年四月初八

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

应国家主席习近平邀请 俄罗斯总统普京 将对华进行国事访问

新华社北京5月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。

中办、国办印发《意见》

06版

加强行政执法协调监督工作体系建设

江凌与豫信电科董事长 李亚东举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)昨日,市委书记江凌与来洛洽谈的豫信电子科技有限公司董事长李亚东举行工作会谈,双方就深化新一代信息技术产业合作、加强数字政府建设等进行深入交流。

双方一致认为,新一代信息技术产业是国民经济的战略性、基础性和先导性产业,也是我省大力发展的核心产业之一。豫信电科集团肩负我省发展战略性新兴产业的重要使命,对我省做大做强数字经济、提升数字产业核心竞争力具有重要意义。当前,洛阳正瞄准“四新一装备”重点领域,大力培育发展新一代信息技术等风口产业,加快走好以创新为引领的产业发展之路。洛阳与豫信电科同向而行,双方合作有基础、有优势,前景广阔。下一步,双方将积极抢抓机遇,把准方向、找准优势,聚焦半导体产业务实开展对接洽谈、项目合作、改革创新,同时积极拓展数字化政务服务合作模式,协力发展新质生产力,实现政企双方互利共赢。洛阳将始终靠前服务、优化环境,为双方合作顺利推进及豫信电科在洛企业发展提供全方位保障。

豫信电科集团副总经理刘明星,市领导王军、张玉杰等参加会谈。

徐衣显主持召开专题会议研究省级实验室、 产业研究院建设运营等工作

搭建平台完善机制构建创新大格局 深化改革加速转化助力高质量发展

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日下午,市长徐衣显主持召开专题会议,研究省级实验室、产业研究院建设运营等工作。徐衣显强调,要坚持把创新摆在现代化建设全局的核心位置,深入实施创新驱动发展战略,加强创新载体建设,加速创新资源集聚,加快创新成果转化,完善创新体制机制,涵养创新科技生态,激发创新发展活力,为“建强副中心、形成增长极”蓄势赋能。

会议听取了龙门实验室建设情况汇报,农机装备、高端轴承、高温新材料等3家产业研究院深入探讨了技术创新体系建设、产学研用深度融合情况,中硅高科、昊华气体等5家企业,结合科技赋能、平台建设等方面提出了有针对性的意见建议。

徐衣显指出,创新是实现高质量发展的第一动力,是发展新质生产力的核心驱动,更是提升产业竞争力、人才吸引力、城市集聚力的关键所在。各级各部门要提升创新认识,准确把握技术和产业发展的历史机遇,坚定不移走以创新引领发展之路,坚持重点突破与全面推进相结合,以龙门实验室、产业研究院等为重要载体,通过搭平台、建机制、引人才、育主体,加快构建资源共享、优势互补、产学研用贯通的创新格局,以科技创新塑造发展新动能。要完善体制机制,着眼于把富集的创新资源高效转化为现实生产力,围绕创新平台、创新主体、创新人才、创新环境,持续深化体制机制改革,强化科技、财政、教育、土地、税收、人才、金融等政策协同叠加,狠抓创新体系建设,形成打造科技创新的强磁场。要优化创新生态,对标改革前沿城市,畅通要素流动渠道,汇聚更多创新资源,摸索建设一批课题式、清单式、开放式的创新联合体,引育一流人才团队,加快推动实体化运营、平台化运作、体系化构建,打造各类创新主体协同互动、创新要素顺畅流通、创新资源高效配置的良好创新生态。要加速产融结合,深入贯彻习近平总书记“加快科研成果从样品到产品再到商品的转化”重要指示精神,以市场为牵引,以应用为导向,优化科技成果转化全链条服务,提升科技成果转化水平,聚焦“四新一装备”风口,推动科研与产业深度融合,让创新链与产业链精准匹配,引领我市产业补链、延链、强链,提升发展能级和核心竞争力。

打造消费新业态 激活消费新动能

我市商场、特色商业街区的商文旅活动
新意频出、热点不断

新“玩法”解锁消费“流量密码”

03版

博物馆 大遗址 厚植文化自信

我市文博场馆扩充志愿讲解服务团队,
提供更加多元化、个性化的讲解服务

让文物“活”起来 把故事讲精彩

05版

市委农村工作会议 暨全市乡村振兴观摩推进会召开

江凌讲话 徐衣显主持 杨晓、李保国、孙延文参加

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 郭学锋 赵晨熹)13日至14日,市委农村工作会议暨全市乡村振兴观摩推进会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实党中央和省部署要求,观摩交流全面推进乡村振兴的做法及成效,部署下一步重点工作,动员全市上下学习运用“千万工程”经验,持续实施“151”工作举措,扎实推进“4+2”阶段性重点工作,不断开创洛阳“三农”工作新局面。

夏初时节,河洛乡村万物并秀、生机勃勃。13日,市委书记江凌,市委副书记、市长徐衣显,市委副书记、政法委书记杨晓分别带领3个观摩组,利用1天时间,深入南部生态发展区和环都市区9个县区开展实地观摩,每个县区观摩1个乡镇,每个乡镇集中连片观摩5个村,全面检验乡村振兴工作成效。大家一路走一路看,有启发有收获,一致认为,乡村振兴大有可为,“151”工作举措和“4+2”阶段性重点工作契合党中央和省部署要求,符合洛阳实际,在河洛乡村已经形成生动实践。只要坚定不移抓下去,就一定能够给农业强、农村美、农民富的乡村振兴新图景。

昨日上午,市委农村工作会议召开。江凌出席会议并讲话,徐衣显主持,杨晓通报观摩情况。李保国、孙延文等

参加。江凌在讲话中指出,习近平总书记高度重视“三农”工作,把推进乡村全面振兴作为新时代“三农”工作的总抓手,为我们做好工作提供了根本遵循和行动指南。市委深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实党中央和省部署要求,坚持以富民为导向、以产业为首要,因地制宜提出“151”工作举措和“4+2”阶段性重点工作,引领乡村产业发展、乡村建设、乡村治理取得阶段性成果。同时要清醒认识到洛阳县域发展总体薄弱,加快推进现代化,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步增强推进乡村全面振兴的责任感使命感,统一思想、坚定信心,发挥优势、扬长补短,按照既定思路举措坚定不移抓下去,奋力推动乡村振兴取得更大成效,为现代化洛阳建设提供有力支撑。

江凌强调,要集中连片推进乡村全面振兴。要科学编制乡村振兴规划,深入研究未来人口转移和乡村演变趋势,统筹谋划基础设施建设和产业布局,城乡融合发展和公共服务提升,更好引导乡村连片建设发展。要扎实抓好集中连片示范区建设,坚持以产业连片发展为纽带,结合产业定位完善基础设施,

以集中连片发展促进农业规模化经营、带动乡村全面振兴。要建好用好集中连片推进机制,加大县域和乡镇统筹力度,实行以强带弱、联动发展,建立共建帮扶机制,高效整合资源要素支持连片发展。

江凌强调,要集中抓好“4+2”阶段性重点工作。要把发展富民产业摆在突出位置,深入分析特色产业发展状况,选准产业定位,做大产业规模,加大涉农招商力度,积极引导工商资本参与乡村产业发展,完善联农带农机制,有效带动农民增收。要高度重视就业增收,精准分析市场用工需求,注重依托劳务公司、龙头企业精准开展技能培训,利用乡里中心平台组织开展集中培训,让更多群众实现技能就业、技能增收。要持续改善农村人居环境,以城乡供水一体化为牵引,统筹推进厕所革命、垃圾处理和村容村貌提升,进一步梳理完善排水一体化规划布局,突出抓好市场化运营,探索建立收益平衡机制,着力实现可持续运营。要加强和创新基层治理,扎实抓好“五星”支部创建,深入开展“三清两建”,建好用好乡里中心,着力打造共建共治共享治理格局,不断密切党群干群关系,巩固党的执政基础。要搞活农村金融,抓好农村信用体系建设,积极开展信用村、信用户、信用合作社认定,完善农村担保体

系和风险补偿机制,鼓励金融机构开发特色金融产品,为乡村振兴注入更多“金融活水”。江凌强调,要更加扎实推动工作落实。要牢固树立和践行正确政绩观,转变工作作风,强化务实担当,全心全意为百姓造福。要压紧压实责任,县委书记当好“一线总指挥”,乡镇党委担起主责主业,把主要精力放在抓乡村振兴工作上,深入一线调查研究,真正把工作抓到点上。要转变思维抓工作,坚持用改革思维抓发展、用市场思维抓产业、用共治思维抓治理,全面激发农业农村发展活力。要坚决纠正形式主义,深度研究工作,走好群众路线,健全督导机制,以更大力度、更实举措推动乡村振兴各项重点工作落地见效。

会议回顾了前一阶段“三农”工作,并对下一阶段“三农”工作作出部署。伊川县、汝阳县和嵩县田湖镇、洛宁县东宋镇,以及宜阳县香泉村、孟津区卫城村作了典型发言。

会议以视频形式召开,主会场设在市会议中心,各县区设分会场。

王军、祁建峰、刁国泰、张玉杰、王森、韩治群、陈功等市级领导出席会议。各县区党委主要负责同志,市委农村工作领导小组成员单位主要负责同志等参加会议。



市委农村工作会议明确今年“三农”和乡村振兴工作任务

抓实“4+2”阶段性重点工作 集中连片推进乡村全面振兴

02版

走好新文旅产业发展之路

河南洛阳:靠传统聚“文气”“商气”“人气”

《光明日报》记者 王胜昔 洛报融媒记者 智慧

编者按

昨日,《光明日报》在头版头条位置刊发通讯《河南洛阳:靠传统聚“文气”“商气”“人气”》,报道我市真正让历史文化遗产“活起来”,并以颠覆性创意助推文化“出圈”,打破历史与现实、文化与商业的界限,使千年古都成为越来越多人向往的热门“打卡地”的成效和做法。本报今日全文转发,敬请关注。

敷粉、施朱、画眉、点唇,穿上大袖衫,戴上金步摇……在洛邑古城一家汉服体验馆,经过精心装扮,原本一身潮牌的安徽游客赵盈,成功变身“大唐公主”。

“随处可见的古建筑,与汉服完美适配!”赵盈朋友圈的自拍,得到众多好友点赞。

应天门上穿越盛唐,十字街内遍尝美食,博物馆里探秘古都……每逢节假日,“人从众”成为河南洛阳的常态。

从社交平台的一波波刷屏,到朋友圈的一次次分享,河南洛阳缘何频



在洛邑古城,游客身着汉服拍照打卡,沉浸式感受古城魅力
洛报融媒记者 张光辉 摄(资料图片)

频“出圈”?这得益于在传承文脉上,洛阳将文化遗存融入大众生活。

“恭喜你们通过诗仙的考验!”在隋唐洛阳城天街遗址东侧的大唐宫故事主题园内,8岁的欣欣和爸爸魏铭在数字模拟空间里,背诗词、讲历史,层层闯关。

“以前只知道我们住在遗址上,但跟它没有太多亲近感。”洛阳人魏铭说,“这几年,各类沉浸式项目的推出,真正让我感觉到,历史文化就在百姓身边,在日常生活里。”

洛阳历史文化遗产的传承,已经从“保起来”“美起来”,进入到“活起来”的新阶段。

现在,走进洛阳,第一印象就是串联起来的文脉:定鼎门、天街、天津桥、应天门、明堂天堂……

“连片扩面的保护展示工程,让市民和游客可以身临其境感受历史,有效提升了洛阳古都的辨识度。”洛阳文化旅游投资集团党委委员、副总经理薛善民说。

洛阳的“火爆”,也离不开传统文化的创新表达。

早上8点,位于洛邑古城附近的一家汉服体验馆内,店主小优和4名化妆师已经忙碌起来:“营业一年来,几乎没有过淡季,遇到节假日,每名化妆师每天至少要完成15个人的汉服改造。”

2023年至今,“洛阳汉服”频频登上热搜,面对“泼天流量”,洛阳顺势提出打造汉服文化IP。目前,洛阳汉服相关商家已超过1200家,业态涉及汉服租赁改造、拍摄跟妆、角色扮演、研学旅行等,带动从业人员1万余人。

如何才能长久抓住“流量密码”?洛阳市文化广电和旅游局党组书记、局长李振刊颇有感触:“创新一定要持续!”

从《唐宫夜宴》《龙门金刚》等舞蹈作品火爆全网,到VR体验、文创产品备受青睐……(下转03版)

